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КНИГИ, 

изданные Ставропольским книжным издательством 

 

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Войткевич М., Рационализаторы — 

золотой фонд завода. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 48 стр., тираж 2 

000 экз., цена 45 коп. 

Автор брошюры главный инженер 

Ставропольского завода «Красный металлист» 

описывает опыт работы с рационализаторами 

и изобретателями на Ставропольском 

станкостроительном заводе «Красный 

металлист». Изобретатели и рационализаторы 

этого завода ежегодно вскрывают новые 

резервы повышения производительности 

труда и улучшения качества выпускаемой 

продукции и ставят их на службу выполнения 

производственной программы и принятых 

социалистических обязательств. 

В предлагаемой вниманию читателей 

брошюре идёт речь о том, каких успехов 

добились рационализаторы и изобретатели 

завода и как поставлена среди них 

организаторская работа,- 

Иодко В. Г., Ставропольский газ. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

32 стр., тираж 3 000 экз., цена 30 коп. 

Содержание брошюры: Как был открыт газ 

на Ставрополье. Самый мощный в Европе. 

Газовый промысел. Газ в промышленности 

края. Газ—на службу сельскому хозяйству. 

Газ — в быт советской семьи. 

Карамышев А. А., В ногу с жизнью. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

56 стр., тираж 3 000 экз., цена 60 коп. 

В предлагаемой брошюре описан опыт 

работы партийной организации колхоза имени 

Молотова, Либкнехтовского района, 

рассказывается, как коммунисты этого 

колхоза мобилизуют тружеников села, 

колхозников, механизаторов, специалистов на 

выполнение решений партии и правительства 

по крутому подъёму сельского хозяйства. 

Особое внимание в брошюре уделено 

вопросам планирования колхозного 

производства, развитию творческой 

инициативы масс, экскурсиям к соседям за 

опытом и внедрению этого опыта у себя, 

развёртыванию социалистического 

соревнования. В заключение говорится о 

новых горизонтах, о больших перспективах, 

которые открываются перед колхозом после 

исторических решений XX съезда КПСС. 

Милаева Т. Г., Наглядная агитация — 

важное средство организации масс. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

32 стр., тираж 3 000 экз., цена 30 коп. 

В колхозах Ставропольского края накопился 

некоторый опыт организации наглядной 

агитации. Об этом опыте, о том, как 

правильно организовать эту очень важную 

часть всей массово-политической работы, и 

рассказывается в предлагаемой читателям 

брошюре. В ней использованы материалы из 

практики работы партийных организаций 

колхозов имени Ворошилова и имени 

Маленкова, Ново-Александровского района, 

имени Жданова, Минераловодского района, и 

имени Ипатова, Ипатовского района. 

Рожанский И. С., Хозяйственный расчёт и 

рентабельность предприятий и 

организаций. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 32 стр., тираж 3 000 экз., 

цена 30 коп. 

В брошюре освещается очень важная тема. 

Правильно организованный хозрасчёт и 

высокая рентабельность всех хозяйственных 

предприятий и организаций является 

гарантией выполнения намеченных планов 

дальнейшего экономического и культурного 

развития нашей Родины. Автор рассказывает о 

сущности хозрасчёта, средствах предприятия 

и их использовании, о себестоимости и 

внутризаводском хозрасчёте, об условиях 

подлинного хозрасчёта, организации 

снабжения и сбыта, контроле за 

осуществлением хозяйственного расчёта и 

рентабельности предприятий. 

 



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Арепьев А., Запивахин А., Учиться 

хозяйствовать. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 16 стр., тираж 1 000 экз., 

бесплатно. 

Авторы, председатель колхоза «Путь новой 

жизни», Кунцевского района, Московской 

области, А. Арепьев и секретарь 

парторганизации колхоза А. Запивахин 

рассказывают в брошюре об опыте работы 

колхоза. 

Баранов И. П., Резервы увеличения 

производства кормов. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 20 стр., тираж 

3000 экз., цена 30 коп. 

В брошюре рассказывается о подпокровных, 

смешанных и пожнивных посевах кормовых 

культур и улучшении травостоя естественных 

сенокосов и пастбищ, обеспечивающих 

значительное расширение кормовой базы и 

повышение продуктивности кормовых угодий. 

Боданико В. А., Подготовка соломы и 

половы к скармливанию. Плакат. 

Ставропольское книжное издательство, 1955, 

тираж 3 000 экз., цена 1 руб. 

Иллюстрированный плакат, в котором 

рассказывается об опыте передовых колхозов 

и совхозов, применяющих различные способы 

подготовки гумённых кормов к 

скармливанию, чем добиваются повышения их 

питательности и лучшей поедаемости скотом. 

В плакате рассказывается о простейших, 

термических и химических способах 

подготовки соломы и половы к скармливанию 

скоту. 

Возделывание сельскохозяйственных 

культур при орошении на Ставрополье. 

Под общей редакцией доктора технических 

наук профессора Б. А. Шумакова, 232 стр., 

тираж 3 000 экз., цена книги в переплёте 4 руб. 

90 коп. 

Задача этой книги — сделать достоянием 

всех колхозников, работников совхозов и 

МТС всё передовое в области орошения, 

накопленное колхозами и разработанное 

научными учреждениями в Ставропольском 

крае. В книге изложены основные приёмы 

орошения, даются рекомендации по способам, 

срокам и нормам полива, описана агротехника 

возделывания сельскохозяйственных культур 

при орошении. Уделено также место вопросам 

организации труда в орошаемом хозяйстве. 

Книга рассчитана на агрономов, 

мелиораторов, бригадиров колхозных бригад 

и колхозный актив. 

Главнейшие вредители и болезни 

сельскохозяйственных растений и борьба с 

ними. Ставропольское книжное издательство, 

1955 год, 316 стр., тираж 5 000 экз., цена 

книги в переплёте 7 руб. 70 коп. 

Книга составлена группой специалистов по 

защите растений, работающих в 

Ставропольском крае. Предназначена книга 

для агрономов МТС, совхозов, колхозов, 

бригадиров колхозов и совхозов, колхозников-

опытников и других специалистов сельского 

хозяйства, связанных с полеводством, 

садоводством и огородничеством, и имеет 

целью помочь им в организации работ по 

защите урожая от вредителей и болезней 

сельскохозяйственных растений. Она 

знакомит читателей с теми главнейшими 

видами вредных насекомых, грызунов и 

возбудителей заболеваний растений, которые 

представляют наибольшую угрозу для урожая 

в Ставропольском крае, заостряя внимание на 

наиболее эффективных и современных мерах 

борьбы с ними, разработанных советской 

наукой и проверенных в последние годы на 

практике. 

Книга имеет следующие разделы: 

«Основные сведения о вредителях и болезнях, 

повреждающих сельскохозяйственные 

растения», «Методы борьбы с вредителями и 

болезнями сельскохозяйственных растений», 

«Машины и аппараты, применяемые для 

борьбы с вредителями и болезнями», «Яды, 

применяемые для уничтожения вредителей и 

болезней сельскохозяйственных растений». 

Гущин Г. Г., Агротехника высоких 

урожаев риса на Ставрополье. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

52 стр., тираж 1 000 экз., цена 70 коп. 

Задача данной брошюры — кратко изложить 

основы агротехники высоких урожаев риса на 

Ставрополье. 

Добьёмся дальнейшего увеличения 

производства молока. Плакат. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

тираж 3 000 экз., бесплатно. 

Обращение, принятое на краевом совещании 

работников молочного животноводства 

Ставрополья 2 ноября 1955 года ко всем 

дояркам, телятницам, пастухам, бригадирам 

комплексных бригад, заведующим фермами, 

специалистам сельского хозяйства, 



председателям колхозов, директорам МТС и 

совхозов Ставропольского края. 

Чальченко М. М., 206 центнеров 

винограда с гектара. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 6 стр., тираж 1 

000 экз., бесплатно. 

Рассказ звеньевого колхоза «Победа», 

Петровского района, Ставропольского края, 

Михаила Михайловича Чальченко об опыте 

работы колхоза по получению высоких 

урожаев винограда. Колхоз «Победа» 

участник ВСХВ 1954, 1955 и 1956 годов. 

За высокие урожаи масличных культур. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

96 стр., тираж 2 000 экз., цена 1 руб. 30 коп. 

Сборник статей и выступлений колхозников, 

специалистов сельского хозяйства и научных 

работников на краевом агрономическом 

совещании о передовом опыте и 

мероприятиях по повышению урожайности и 

масличности подсолнечника и других 

масличных культур в колхозах и совхозах 

Ставропольского края. 

Информационный бюллетень № 4. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

8 стр., тираж 500 экз., бесплатно. 

Бюллетень издан Ставропольским краевым 

управлением сельского хозяйства. В нём 

напечатано о появлении и распространении 

вредителей и болезней сельскохозяйственных 

растений по Ставропольскому краю (на 15 

июня 1956 года): мышевидных грызунов, 

лугового мотылька, озимых и других 

подгрызающих совок, злаковых мух, 

стеблевых хлебных пилильщиков, хлебных 

жуков, ростковой мухи, вредителей и 

болезней сада и овощных культур, хлопковой 

совки. Рекомендуются меры борьбы с 

указанными в бюллетене вредителями и 

болезнями и описываются мероприятия по 

подготовке зернохранилищ к приёму нового 

урожая. 

Информационный бюллетень № 5. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

8 стр., тираж 500 экз., бесплатно. 

Издание Ставропольского краевого 

управления сельского хозяйства о 

распространении вредителей и болезней 

сельскохозяйственных культур на 

Ставрополье по состоянию на 15 августа 1956 

года. Рассказывается о почвенных 

подгрызающих вредителях: озимой совке, 

луговом мотыльке, хлебной жужелице и о 

головне на зерновых культурах. 

Рекомендуются меры борьбы с вредителями и 

болезнями. 

Колтуненко В. И., Бережно храните 

семена кукурузы. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, тираж 3 000 экз., цена 1 

руб. 

Хорошие семена — важнейшее условие 

получения высоких урожаев кукурузы. В 

плакате в тексте и рисунках показано, как 

надо правильно хранить семенную кукурузу в 

связках, в специальных кукурузохранилищах-

кошах или сапетках и в специальных буртах. 

Колтуненко В. И., Как правильно сеять 

кукурузу. Плакат. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, тираж 5 000 экз., цена 1 

руб. 

В плакате показывается, как правильно 

сеять кукурузу, какие сроки считаются 

лучшими для посева кукурузы, на какую 

глубину следует заделывать семена кукурузы 

и рекомендуется сеять кукурузу квадратно-

гнездовым способом. В иллюстрациях 

наглядно показано нормальное развитие 

растения, если семена посеяны в лучшие 

сроки и заделаны в почву правильно, на 

других - иллюстрациях видно, что 

несоблюдение рекомендуемых 

агротехнических правил влечёт за собой 

слишком поздние и изреженные всходы. 

Кристалинский В. Я., Соблюдайте 

правила пожарной безопасности при 

электрострижке овец. Ставропольское 

книжное издательство, тираж 1 250 экз., 

бесплатно. 

Лопырин А. И., Логинова Н. В., Яловость 

овец и борьба с нею. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 64 стр., тираж 3 

000 экз., цена 90 коп. 

Авторы этой брошюры ставят своей задачей 

помочь чабанам в быстрейшем 

воспроизводстве стада — в борьбе с 

перегулом и яловостью овец. В брошюре 

рассказывается о том, какие большие потери 

несут колхозы и совхозы Ставрополья от 

яловости и перегула овец, об основных 

причинах яловости овец, даются 

рекомендации по борьбе с яловостью овец, 

описывается опыт работы лучших 

овцеводческих колхозов, совхозов и 

передовых чабанских бригад Ставрополья. 

Малышев А. А., Выращивание кормовых 

и овощных культур в высокогорных 

условиях. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 52 стр., тираж 1 000 экз., 

цена 75 коп. 



Автор брошюры кандидат 

сельскохозяйственных наук А. А. Малышев 

рассказывает в брошюре об особенностях 

высокогорного земледелия и возможностях 

возделывания кормовых и овощных культур в 

высокогорных условиях. 

Николаенко Н. И., Паратиф овец и меры 

борьбы с ним. Издание второе, 

переработанное. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 16 стр., тираж 2 000 экз., 

цена 25 коп. 

В брошюре рассказывается о том, что такое 

паратиф овец, как распространяется эта 

болезнь среди овцепоголовья; описываются 

внешние признаки заболевания, изменения 

внутренних органов у животных, павших от 

паратифа; указывается комплекс мероприятий 

по предупреждению заболевания и лечению 

заболевших животных. Во втором издании 

переработаны все разделы в соответствии с 

современными данными науки по борьбе с 

паратифом овец. 

Обращение молодых комбайнеров, 

бригадиров молодёжных тракторных 

бригад МТС и совхозов ко всем 

комсомольцам и молодёжи края. Плакат. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

тираж 2 500 экз., бесплатно. 

Обращение участников краевого 

совещания по птицеводству ко всем 

птичницам, цыплятницам, заведующим 

птицеводческими фермами, бригадирам 

комплексных бригад, специалистам 

сельского хозяйства, председателям 

колхозов, директорам МТС и совхозов 

Ставрополья. Плакат. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, тираж 3 000 экз., 

бесплатно. 

Обращение участников краевого 

совещания по увеличению производства 

кукурузы в 1956 году ко всем колхозникам 

и колхозницам, рабочим МТС и совхозов, 

специалистам сельского хозяйства 

Ставропольского края. Плакат. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

тираж 5 000 экз., бесплатно. 

Обязательства колхозов, МТС и совхозов 

Ставропольского края в социалистическом 

соревновании с колхозами, МТС и 

совхозами Ростовской области на 1956 год. 

Плакат. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, тираж 5 000 экз., 

бесплатно. 

Памятка трактористу и прицепщику по 

технике безопасности на 

сельскохозяйственных работах. 
Ставропольское книжное издательство, 1956, 

24 стр., тираж 30 000 экз., бесплатно. 

Издание Ставропольского краевого 

управления сельского хозяйства, рассчитанное 

на массового читателя, трактористов, 

прицепщиков и других рабочих-

механизаторов, работающих в сельском 

хозяйстве. 

Скрипчинский В. В., Кукуруза. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

72 стр., тираж 5 000 экз., цена 1 руб. 95 коп. 

Книга из серии «Беседы о замечательных 

растениях». Содержание книги: 

Происхождение и история культуры 

кукурузы. Селекция кукурузы. В чём ценность 

кукурузы. Как создаётся урожай. Кукуруза в 

нашей стране. Кукуруза на Ставрополье. 

Чачин В. П. Калибровка семян — важное 

средство повышения урожайности 

кукурузы. Плакат. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, тираж 3 000 экз., цена 1 

руб. 

Калибровка семян и высев строго 

нормированного количества зёрен в каждое 

гнездо обеспечивают повышение урожайности 

кукурузы на 15— 17 процентов. В тексте и 

иллюстрациях плаката показано, как 

выровнять семена кукурузы. 

Шевкун Я. А. (зоотехник), 24 поросёнка от 

свиноматки в год. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, стр., тираж 3 000 экз., цена 

25 коп. 

В брошюре рассказывается о том, как 

работает молодая свинарка комсомолка 

колхоза «Россия», Ново-Александровского 

района, Ставропольского края, Пелагея 

Степановна Кожевникова, вырастившая в 

течение года по 24 поросёнка на основную 

свиноматку. 

 

Серия брошюр Ставропольский край на ВСХВ 1956 года 

 

Боданико В. А., Колхоз «Пролетарская 

воля». Ставропольское книжное издательство, 

1956, 24 стр., тираж 15 000 экз., цена 30 коп. 

Неоднократный участник Всесоюзной 

сельскохозяйственной выставки колхоз 

«Пролетарская юля»— крупное 

многоотраслевое хорошо организованное 



хозяйство. Опыт работы этого колхоза 

представляет большой интерес для работников 

сельского хозяйства. В брошюре 

рассказывается об опыте работы колхоза, о 

том, как колхозники и специалисты артели 

ведут борьбу за высокие урожаи 

сельскохозяйственных культур и повышение 

продуктивности скота, и на этой основе 

повышают своё благосостояние, как колхоз 

практически осуществляет задачи, 

поставленные XX съездом КПСС в области 

дальнейшего подъёма сельского хозяйства 

страны. 

Кияшко И. Г., Наш опыт выращивания 

кукурузы. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 12 стр., тираж 15 000 экз., 

цена 15 коп. 

Автор брошюры агроном Казьминской МТС 

на Ставрополье описывает опыт работы МТС 

по обеспечению получения высоких урожаев 

кукурузы колхозами зоны деятельности МТС. 

За производственные достижения 

Казьминская МТС была участницей 

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 

1940—1941 и 1954—1955 годов. В 1956 году 

МТС по показателям 1955 года идёт на 

выставку с широким показом своих 

достижений. 

Зитта Ф. И., Обводнение и орошение 

Ставрополья. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 28 стр., тираж 15 000 экз., 

цена 35 коп. 

В брошюре рассказывается о больших 

работах по обводнению и орошению сухих 

ставропольских степей, о мероприятиях по 

строительству каналов и водоёмов, которые 

полностью обеспечат сельское хозяйство 

Ставрополья водой. Обводнение и орошение 

земель Ставропольского края укрепит 

экономику сельского хозяйства Ставрополья и 

даст дополнительно не одну сотню миллионов 

рублей денежных средств колхозам и 

совхозам края от организации хорошего 

водоснабжения, которое значительно повысит 

урожайность полей, садов и огородов, что 

обеспечит дальнейшее повышение 

производства зерна, мяса, овощей и фруктов. 

Горбатюк М. С., Зерновое хозяйство 

Ставрополья. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 28 стр., тираж 15 000 экз., 

цена 35 коп. 

Ставрополье издавна славится как одна из 

житниц Советского Союза. Колхозы и совхозы 

края ежегодно сдают государству многие 

миллионы пудов зерна. В посевах зерновых 

культур главное место принадлежит озимой 

пшенице, как культуре наиболее урожайной и 

наиболее ценной. Ставрополье по праву 

называется озимопшеничным краем. Автор 

брошюры рассказывает об опыте работы 

лучших совхозов, колхозов и МТС 

Ставрополья, выращивающих высокие урожаи 

зерновых культур и особенно озимой 

пшеницы. В брошюре описывается система 

агротехнических мероприятий по повышению 

урожайности зерновых культур, которая даёт 

возможность Ставропольскому краю из года в 

год увеличивать производство зерна и 

досрочно выполнять обязательства края перед 

государством по сдаче зерна для нужд 

народного хозяйства. 

Эйхерт В. А., Опыт рационального 

использования земель. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 20 стр., тираж 15 

000 экз., цена 25 коп. 

В брошюре рассказывается об опыте работы 

участника Всесоюзной сельскохозяйственной 

выставки колхоза имени Хрущёва, 

Петровского района, Ставропольского края, и 

Камбулатской МТС, обслуживающей этот 

колхоз. Рациональное использование земель 

колхоза, организация земельной территории с 

точки зрения того, насколько она отвечает 

насущным задачам сегодняшнего дня — один 

из главных источников быстрого подъёма 

общественного хозяйства колхоза. Опыт 

колхоза имени Хрущёва и Камбулатской МТС 

по рациональному использованию земель 

представляет большой практический интерес 

и нашёл широкое распространение в 

Ставропольском крае. 

 

Библиотечка работника молочного животноводства 

 

За высокие удои молока. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 120 стр., тираж 5 

000 экз., цена 1 руб. 45 коп. 

В сборнике помещены рассказы передовиков 

— работников молочного животноводства 

колхозов и совхозов Ставропольского края и 

выступления партийных, советских 

работников и специалистов сельского 

хозяйства края об опыте работы по 

увеличению производства молока в колхозах и 

совхозах Ставрополья. 



Боданико В. А., Летнее содержание 

молочного скота. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 28 стр., тираж 5 000 экз., 

цена 40 коп. 

Опыт работы передовых колхозов и 

совхозов Ставропольского края показывает, 

что наилучших успехов в повышении 

молочной продуктивности коров достигли те 

хозяйства, где было хорошо организовано 

летнее содержание коров. Автор брошюры 

зоотехник В. А. Боданико описывает 

стойлово-лагерное содержание скота летом, 

как стройную систему хозяйственных и 

зоотехнических мероприятий, направленных 

прежде всего на бесперебойное обеспечение 

животных полноценными кормами в 

сочетании с хорошим уходом, содержанием, 

водопоем и разумным использованием 

зелёных кормов. В брошюре написано о 

создании зелёного конвейера, порядке 

использования зелёной массы, кормлении 

скота летом. Описаны: летний лагерь 

молочного скота, распорядок дня на 

стойбище, доение коров в лагерях, 

организация водопоя и уход за коровами в 

лагерях. 

Архипова Т. И., Ферма высоких удоев. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

36 стр., тираж 5 000 экз., цена 35 коп. 

Автор главный зоотехник Благодарненской 

МТС, Ставропольского края, Татьяна 

Ивановна Архипова рассказывает в брошюре 

о том, что ещё недавно молочное 

животноводство колхоза имени Кагановича, 

Благодарненского района, было одной из 

самых отстающих отраслей общественного 

хозяйства. Это явилось результатом низкой 

культуры молочного животноводства в 

колхозе. Но в настоящее время положение 

резко изменилось. За последние 2—3 года 

была проведена большая работа и уже в 1955 

году молочное животноводство стало давать 

колхозу большие доходы. 

На опыте работы МТФ № 1 колхоза имени 

Кагановича, описанного в этой брошюре, 

показано, как колхозники артели повышают 

продуктивность коров и борются за 

претворение в жизнь решений 

Коммунистической партии и Советского 

правительства увеличении производства 

продуктов животноводства в нашей стране. 

Что даёт двукратное доение коров. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

28 стр., тираж 5 000 экз., цена 30 коп. 

Одним из важных приёмов в организации 

труда в молочном животноводстве, 

способствующем сокращению трудовых 

затрат, является двукратное доение коров. 

Опыт передовых колхозов и совхозов нашей 

страны и отдельных колхозов Ставрополья 

убедительно показал, что при переводе коров 

с трёх-четырёхкратного доения на двукратное 

не только не снижаются удои, но в ряде 

случаев даже повышаются. При этом резко 

сокращаются трудовые затраты на каждый 

центнер получаемой продукции, уменьшается 

количество персонала, обслуживающего скот, 

резко повышается производительность труда. 

В брошюре помещены отдельные статьи 

практических работников и специалистов 

сельского хозяйства, опубликованные в 

печати, в которых рассказывается о 

преимуществах двукратной дойки коров. 

Строганов П. В., Ребров М. А., 

Искусственное осеменение коров. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

8 стр., тираж 5 000 экз., цена 10 коп. 

Авторы брошюры зоотехники П. В. 

Строганов и М. А. Ребров рассказывают об 

искусственном осеменении коров, о значении 

искусственного осеменения, о том, как 

правильно получать семя у быков-

производителей, от чего зависит качество 

семени быков-производителей, когда 

осеменять коров. В брошюре описана техника 

искусственного осеменения коров и наиболее 

совершенный метод сохранения семени, 

разработанный лабораторией искусственного 

осеменения сельскохозяйственных животных 

Всесоюзного исследовательского института 

животноводства. 

Асеева Е. А., Потуримец Н. Ф., Наш опыт 

выращивания телят. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 12 стр., тираж 5 

000 экз., цена 15 коп. 

В брошюре напечатаны две статьи лучших 

телятниц Ставропольского края — телятницы 

колхоза имени Ленина, Ново-

Александровского района, Е. А. Асеевой 

«Заботливо выращивать каждого телёнка» и 

старшей телятницы колхоза «Пролетарская 

воля» г. Пятигорска Н. Ф. Потуримец «Как мы 

выращиваем телят». В этих статьях телятницы 

делятся своим богатым опытом, рассказывают 

о простых, доступных в каждом колхозе 

приёмах, применяя которые, авторы статей у 

себя в колхозах успешно выращивают 

полноценный племенной молодняк, 



способствуя этим совершенствованию 

молочного колхозного стада. 

Кроме 6 брошюр, в библиотечку 

работника молочного животноводства 

входит 10 следующих художественно 

оформленных цветных таблиц: 

1. Примерные сроки посева культур зелёного 

конвейера и их использования в 

Ставропольском крае. 

2. Примерный распорядок дня при летнем 

стойлово-лагерном содержании скота. 

3. Примерные нормы поддерживающего корма 

для коров. 

4. Примерный распорядок дня на ферме при 

двукратной дойке коров в зимнее время. 

5. Примерный распорядок дня на ферме при 

двукратной дойке коров в летнее время. 

6. Кукуруза — ценная кормовая культура для 

молочного скота. 

7. Примерные суточные нормы кормления 

телят до 6-месячного возраста. 

8. Примерные кормовые рационы телят 

старше шестимесячного возраста. 

9. Календарь беременности коров. 

10. Определение живого веса коров. 

 

Библиотечка «За высокий урожай кукурузы» 

 

Наш опыт выращивания кукурузы. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

32 стр., тираж 5 000 экз., цена 40 коп. 

Сборник, в котором напечатаны статьи: 

Гасан И. Ф., «За 80 центнеров кукурузы с 

гектара»; Шахзадов Н. М., «Замечательная 

культура»; Ткаченко С. Н., «Как мы 

выращиваем кукурузу»; Гавришев А. В. и 

другие, «Новое в квадратно-гнездовом посеве 

кукурузы»; Лобанов И. У. и Грубяк И. А., 

«Посев кукурузы бороздковым способом». 

Колтуненко В. И., Кукуруза на 

Ставрополье. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 64 стр., тираж 5 000 экз., 

цена 90 коп. 

Из опыта выращивания высоких урожаев 

кукурузы на Ставрополье. Содержание 

брошюры: Кукуруза — ценная, 

высокоурожайная культура. Агротехника 

возделывания кукурузы. Пожнивные и 

поукосные посевы, возделывание кукурузы на 

зелёный корм. Выращивание гибридных семян 

кукурузы. Болезни и вредители кукурузы и 

меры борьбы с ними. 

Чачин В. П., Калибровка семян 

кукурузы. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 12 стр., тираж 5 000 экз., 

цена 15 коп. 

Посев кукурузы калиброванными семенами 

обеспечивает появление своевременных 

дружных всходов, растения развиваются 

равномерно, отпадает необходимость в такой 

трудоёмкой работе, как прорывка кукурузы, 

урожай получается выше, чем при посеве 

разнокалиберными семенами. В брошюре 

рассказывается, как выравнять семена 

кукурузы на зерноочистительных машинах и 

как установить сеялки на высев строго 

нормированного количества калиброванных 

семян кукурузы. 

Гущенко X. П. и Крамер А. И., 

Выращивание гибридных семян кукурузы. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

32 стр., тираж 5 000 экз., цена 45 коп. 

Авторы рассказывают о кукурузе, как самой 

высокоурожайной сельскохозяйственной 

культуре, о выращивании гибридных семян. В 

конце брошюры дана характеристика 

районированных и перспективных сортов и 

гибридов кукурузы для различных зон 

Ставропольского края. 

Саламов А. Б., Некоторые вопросы 

агротехники кукурузы. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 20 стр., тираж 5 

000 экз., цена 30 коп. 

В брошюре рассказывается о том, как, 

наряду с расширением посевных 

площадей кукурузы, обеспечить получение 

высоких урожаев этой культуры, описывается 

биология кукурузного растения, разбираются 

агротехнические приёмы, обеспечивающие 

получение высоких урожаев кукурузы в 

условиях Ставропольского края. 

Крамер А. И., Пожнивные посевы 

кукурузы на Ставрополье. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 8 стр., тираж 5 

000 экз., цена 10 коп. 

Лекция, прочитанная на семинаре 

председателей колхозов, директоров МТС и 

совхозов, секретарей райкомов КПСС и 

председателей райисполкомов 

Ставропольского края. В брошюре 

рассказывается о значении пожнивных 

посевов кукурузы, дающих возможность 

значительно увеличить производство кормов 

для всех видов скота. 



Сторчевой А. Л., Рышков И. Г., 

Главнейшие вредители и болезни кукурузы 

на Ставрополье и борьба с ними. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

40 стр., тираж 5 000 экз., цена 50 коп. 

В общем комплексе мероприятий, 

направленных на получение высоких и 

устойчивых урожаев кукурузы, важное 

значение имеет защита этой культуры от 

вредителей и болезней. В брошюре 

описываются вредители и болезни кукурузы, 

распространённые в Ставропольском крае, 

рассказывается о системе мероприятий по 

борьбе с вредителями и болезнями кукурузы. 

 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Братья Гримм, Сказки. Ставропольское 

книжное издательство, 1955, 244 стр., тираж 

75 000 экз., цена 7 руб. 60 коп. 

В книге напечатаны 60 сказок братьев 

Гримм. Книга хорошо иллюстрирована. 

Кашпуров И., Дыханье степи. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

80 стр., тираж 3 000 экз., цена 1 руб. 15 коп. 

Сборник стихов. В нём три раздела: «В 

степном краю», «С комсомольским значком», 

«Моя звезда». В книге напечатаны стихи: 

Степная дорога. Цветут сады. Рождение дня. 

Перед дождём. Встреча с другом. 

Доярка книгу пишет. В новой квартире. 

Гармонь и другие. 

Кронин А., Замок Броуди. Издание второе. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

592 стр., тираж 75 000 экз., цена 19 руб. 40 

коп. 

Роман. Перевод с английского М. Е. 

Абкиной. 

Орловский Б., Стальной кит. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

212 стр., тираж 45 000 экз., цена 5 руб. 70 коп. 

Историко-приключенческая повесть. 

СТАВРОПОЛЬЕ. Альманах № 13. 

Ставропольское книжное издательство, 1955, 

240 стр., тираж 3 000 экз., цена 7 руб. 50 коп. 

Содержание 

Аркадий Первенцев, Кочубей 

(киносценарий). Фазиль Абдулжалилов, Тебе. 

Кто ты? (Стихи). Алим Xанфенов, О луне. 

(Стихи). Владимир Гнеушев, Трап. (Стихи). 

Юрий Подгородников, В Тебердинском 

заповеднике. (Цикл стихотворений). 

Творчество молодых. В. К. Филиппенко, О 

самом обыкновенном (Рассказ). М. Силенко, 

Свадьба (Рассказ). Владимир Максимов, 

Поэма о матери. 

Очерки: Н. Чудин, На Юце. Г. Калмыков, П. 

Чернов, Спортсмены. 

Статьи: В. А. Уланов, Из истории 

колхозного движения на Ставрополье. 

Литературоведение: А. И. Прохоров, 

Рассказы А. Толстого периода Отечественной 

войны. 

Искусство: Ю. А. Бендик, Уверенная 

поступь реализма (Обзор картин 

передвижников в Ставропольском краевом 

музее). 

Критика и библиография: В. Яхлаков, О 

повести Мелибеева «Лето на Медвежьем». 

Книжная полка. 

Туренская В. И., Дорога Елены 

Никитиной. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 528 стр., тираж 30 000 экз., 

цена книги 11 руб. 

Роман «Дорога Елены Никитиной» является 

переработанным изданием романов 

«Зрелость», «Просторы», выпущенных 

Ставропольским краевым книжным 

издательством в 1951 и 1954 годах. 

 

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Материалы по изучению 

Ставропольского края. Выпуск 7. 

Ставропольское книжное издательство, 1955, 

340 стр., тираж 1 500 экз., цена 14 руб. 90 коп. 

Сборник имеет сельскохозяйственный, 

исторический, естественно-географический 

разделы и хронику. В книге опубликована 21 

статья. 

Савощенко И. С., Курорт Ессентуки. 

Четвёртое, переработанное издание. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

184 стр., тираж 25 000 экз., цена 3 руб. 05 коп. 

Книга ставит своей целью дать общие 

сведения о курорте, его бальнеологических 

факторах, применении их для лечения. В этой 

работе освещаются также вопросы 

медицинского характера, обычно 

интересующие больных, с которыми многие 

обращаются к лечащему врачу. 



Смирнов-Каменский Е. А., Курорт 

Кисловодск. Издание третье. 136 стр., тираж 

25 000 экз., цена в переплёте 2 руб. 50 коп. 

В книге напечатаны сведения из истории 

Кисловодска, описаны природные условия 

курорта. Большое место в книге отведено 

лечебным средствам Кисловодска, 

рассказывается о питьевом лечении, 

климатолечении и лечебной физкультуре. В 

книге имеются разделы: показания для 

лечения в Кисловодске, прогулки и экскурсии 

по окрестностям курорта, здравницы 

Кисловодска. Рассчитана книга на больных и 

отдыхающих, полезные сведения могут 

получить врачи. 

 

МЕДИЦИНСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Лось М. В., Предупреждайте кишечные 

заболевания. Плакат. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, тираж 5 000 экз., 

цена 1 руб. 

В плакате рассказывается о правилах личной 

гигиены, выполняя которые, можно 

предохранить себя от заразных кишечных 

заболеваний. 

Ногаллер А. М., Савощенко И. С., 

Лечение больных с хроническими 

заболеваниями печени и жёлчных путей на 

курортах Кавказских Минеральных Вод. 

Издание второе. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, 60 стр., тираж 25 000 экз., 

цена 1 руб. 

Авторы знакомят читателей с курортными 

лечебными средствами, а также с методами их 

применения. Предварительное знакомство с 

основными принципами курортного лечения 

поможет больным более сознательно 

относиться к назначениям врачей, что во 

многом способствует успеху лечения. Это не 

означает, конечно, что настоящая брошюра 

может заменить индивидуальный совет врача, 

напротив, она является лишь дополнением к 

его указаниям и назначениям. В брошюре 

помещён ряд практических советов, которые 

помогут, если это потребуется, организовать 

лечение в домашней обстановке. 

Основные принципы лечения больных на 

Пятигорском курорте. Ставропольское 

книжное издательство, 1956, 368 стр., тираж 2 

600 экз., цена 18 руб. 35 коп. 

Цель настоящего руководства — изложить с 

позиции Павловского учения основные 

принципы лечения больных на Пятигорском 

курорте, помочь молодым курортным врачам 

быстрее и полнее ориентироваться в 

специфике курортного лечения. В книге дано 

обоснование наружного и внутреннего 

применения пятигорских минеральных вод и 

лечебной грязи; краткие сведения о 

диагностике заболеваний и лечении больных, 

показанных для Пятигорского курорта. В 

статьях дана методика лечения больных с 

нервными болезнями, заболеваниями органов 

опорно-двигательного аппарата, 

хирургическими заболеваниями, болезнями 

кожи и другими. Большое внимание уделено 

описанию принципов лечения больных с 

заболеваниями системы пищеварения и 

нарушенным обменом веществ. 

Настоящее руководство может оказаться 

полезным для врачей других курортов, 

имеющих аналогичные лечебные факторы. 

Яровой А. В., Бруцеллёз — тяжёлая 

болезнь. Плакат. Ставропольское книжное 

издательство, 1956, тираж 5 000 экз., цена 1 

руб. 

На рисунках и в тексте плаката 

рассказывается о том, как человек заражается 

бруцеллёзом и как можно предохранить себя 

от заражения бруцеллёзом, соблюдая 

санитарные правила. 

 

ПРОЧАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 

Лисюткина Л. И., Кройка и шитьё на 

дому. 364 стр., тираж 45 000 экз., цена в 

переплёте 13 руб. 35 коп. 

Главная задача книги «Кройка и шитьё на 

дому» — помочь читателям научиться самим в 

домашних условиях правильно, экономно, 

красиво кроить и шить. 

В книге три основных раздела: женская, 

мужская и детская одежда. В каждом из них 

подробно рассказывается о том, как построить 

чертёж выкройки, как правильно скроить по 

ней и сшить ту или иную одежду. 

При написании книги автор не ставила 

целью дать выкройки «модной» одежды. В 

книге рассказывается о кройке и шитье самых 



простых и удобных платьев, причём таких 

платьев, на основе выкроек которых можно 

было бы конструировать чертежи любых 

моделей. Теоретические расчёты для 

построения чертежей выкроек проверены 

автором книги долголетней практикой 

преподавания на курсах кройки и шитья. 

Сборник методических и инструктивных 

указаний по профилактике холеры. 

Ставропольское книжное издательство, 1956, 

72 стр., тираж 3 500 экз., цена 2 руб. 45 коп. 

Содержание: Предисловие. Холера. Общая 

характеристика заболевания. Клиническая 

картина холеры. Мероприятия по борьбе с 

холерой. 

Учёные труды Пятигорского 

государственного педагогического 

института. Ставропольское книжное 

издательство, 1955, 180 стр., тираж 500 экз., 

бесплатно. 

Учёные труды кафедры физики и 

математики Пятигорского педагогического 

института. 

 

 

 

 


